



《红风筝》剧照

# 莫言故乡放飞“红风筝”

## 高密农信变身农商行推出微电影

本报12月18日讯(记者 李涛)18日,高密农村商业银行股份有限公司开业庆典隆重举行。与以往开业典礼播放纪录片不同的是,在此次典礼上,主办方推出微电影《红风筝》,在服务三农的同时致力于文化产业发展。本片是由齐鲁晚报微电影工作室联合高密农商行拍摄,是一部服务三农的唯美微电影。

18日上午,山东高密农村商业银行股份有限公司开业典礼隆重举行,来自潍坊各县市区信用社、农商行、部分大中型企业主要负责人等400余人参加了庆典活动。活动之初,高密农商行工作人员为与会代表精心准备了《红风筝》光盘,并在庆典大会上向大家隆重推介这部服务三农的唯美微电影。

电影刚一放映,带有潍坊民俗特色的《红风筝》便得到与会者一致欢迎与好评。一位参会代表观看微电影《红风筝》后深有感触地告诉记者,作为一名农商行工作人员,影片真实地再现了他们一线工作人

员的工作生活写照,展现了他们服务三农的理念,希望通过影片的播放,让更多的人进一步理解、接受他们的工作;与此同时,影片中的风筝,很好地融合了潍坊世界风筝都这一风筝元素,让人看了感觉非常亲切。

高密农商行相关负责人表示,高密农信变身农村商业银行是一个新的开始,也是一个新的发展跨越。在以后的发展过程中,高密农商行将一如既往地服务三农发展,服务广大市民生活工作,同时也致力于文化产业发展,丰富市民精神文化生活。

《红风筝》是继本报微电影工作室制作的以诺贝尔文学奖获得者莫言为原型的《莫贝尔的故事》微电影之后又一力作,由齐鲁晚报微电影工作室联合高密农商行拍摄,是一部服务三农的唯美微电影。故事同样取材于莫言的故乡高密,实景全部在高密拍摄。该微电影讲述了一位年轻的农信社工作人员与一对农民夫妇及其

孩子的交往,展现了当代农村社会现实及基层百姓创业之初的困境,同时加入了主人公自己感情的纠葛,整个故事情节丰满,并通过红风筝这一具有象征意义的民俗工艺品进行串联,展示了农信社服务“三农”的理念,将正能量推广传播。

《红风筝》由山东艺术学院导演系毕业的新锐影视导演孙超执导。影片男主角由崭露头角的影坛新秀胡深桐担纲。胡深桐凭热播剧《步步惊心》中的高无庸一角被大家认识,另在《怪侠一枝梅》、《活佛济公3》、《隋唐演义》等多部影视作品中有不俗表现,为影视圈所公认的后起之秀。“虽然不是第一次拍农村题材的戏,但这次给我留下了很深的印象。在剧中我扮演一个基层信贷员,面对事业和爱情的抉择经历了很多挣扎,慢慢发现了自己真正需要什么,在帮助别人的同时也找回了真我。”

《红风筝》将登上优酷、搜狐、新浪、腾讯、爱奇艺等国内主流视频网站,供网民观赏。

## 滨海民警赤脚入泥坑救羊

### 帮助村民救出20多只



本报12月18日讯(记者赵磊 通讯员

袁方 李霞)12月16日,一村民赶羊时,20多只羊意外被困泥坑之中。滨海公安分局尖子派出所民警王晟顺赤脚入泥坑,历经一个多小时的努力,帮助辖区群众救出20多只绵羊,挽回经济损失四万余元。

12月16日13时40分左右,滨海公安分局尖子派出所接110报警电话称,在崔家尖子村富华公寓后面的一处泥坑内有20多只绵羊陷入泥里。

接警后,尖子派出所的出警民警王晟顺迅速赶到现场。看到村民的20多只羊被困在湿滑的泥坑之中,民警王晟顺顾不得当时天寒地冻,脱下鞋来,赤脚下到泥坑里拯救村民的羊群。经过长达一个多小时的努力,王晟顺和村民一起,将20多只绵羊一只一只地全部救上岸。

“我们全家的生计,都指着养羊,然后买钱。一只羊能卖2000多块,要是这些羊都折在泥坑里,我真不知道该怎么办了。”王福光告诉民警。正是因为民警奋不顾身地赤脚救援,为王福光挽回了直接经济损失四万余元。这对于一个村民来说,几乎是全家一年的总收入。

## 多部门联合整治餐厨废弃物

### 将加快餐厨垃圾无害化处理项目建设

本报12月18日讯(记者 董惠)18日,记者获悉,为推进餐厨废弃物资源化利用和无害化处理,加快餐厨垃圾无害化处理项目建设,潍坊决定成立餐厨废弃物资源化利用和无害化处理工作领导小组,市政府将联合市政局、财政局、公安局、卫生局等多部门联合整治餐厨废弃物。

采访中,记者了解到,潍坊于2011年7月被国家发改委、财政部、住建部等部委联合批复为餐厨废弃物资源化利用和无害化处理全国试点城市,潍坊金信达生物化工有限公司是项目依托单位。

为推动餐厨废弃物的有效处理,潍坊金信达投资7000多万元建成了日处理160吨地沟油的生物柴油一期工程,并在各县市区组建了12个废油脂收运中心,配置50多辆收集车,中心城区与600多家饭店、食堂等签订了协议,配置了1000多个专用标准桶。另外,还与市政局签订了《特许经营协议》。在此基础上,拟再投资6000多万元的餐厨废弃物资源化利用配套项目建设开始启动。但工作中,仍有不少困难。其中,有些困难是作为企业无法解决的。

这其中,包括“试点城市”的推进缺乏有力的统筹领导机制,有的部门对

试点城市的情况还不了解,工作难以开展。同时,职能部门对此项工作的责任不够明确,缺乏有效管理等。

为有效解决问题,潍坊餐厨废弃物资源化利用和无害化处理领导小组正式成立。领导小组由市委副书记、市长刘曙光任组长,副市长潘强、夏芳晨,市政协副主席李传恒任副组长,成员涉及市政局、财政局、公安局、卫生局、环保局等各个部门。领导小组成立后,主要负责制定总体规划,研究潍坊餐厨废弃物管理办法,及时协调、解决遇到的问题,从而规范潍坊餐厨垃圾收运及处理工作。